

中国矿产资源集团有限公司成立大会举行

韩正出席并为公司成立揭牌

新华社北京7月25日电 中国矿产资源集团有限公司成立大会25日上午在北京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席大会并为公司成立揭牌。

组建中国矿产资源集团有限公司,是党中央、

国务院着眼于用好国内国际两个市场、两种资源,增强我国重要矿产资源供应保障能力的重大举措,对于保障产业链供应链安全,促进高质量发展具有重要意义。作为中央直接管理的国有独资公司和国家授权投资机构,公司将坚持开放协同、合作共

赢,坚持市场化、法治化运营,打造具有全球竞争力和影响力的世界一流矿产资源综合服务企业。

王勇、何立峰出席成立大会。中央和国家机关有关部门、相关省市,以及有关金融机构和企业、行业协会负责同志等共约120人参加大会。

党的十八大以来,全国公安机关着力提升社会治理社会化、智能化、法治化、专业化水平——推进更高水平平安中国建设

中国这十年

本报北京7月25日电(记者张天培)25日,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,介绍公安机关推进更高水平平安中国建设成效。

“党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国公安机关深入推进平安中国建设,着力提升社会治理社会化、智能化、法治化、专业化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”公安部党委委员孙茂利介绍。

据了解,我国群众安全感由2012年的87.55%上升至2021年的

98.62%,国际社会普遍认为中国是世界上最安全的国家之一。

党的十八大以来,全国公安机关紧盯影响政治安全的突出风险,严密防范、严厉打击境内外敌对势力渗透颠覆捣乱破坏活动,坚决维护港澳地区安全稳定,深化反恐防暴斗争,全国连续5年多未发生暴恐案事件。

常态化开展扫黑除恶斗争。2018年以来,全国公安机关共打掉黑恶势力组织集团1.66万个。扫黑除恶专项斗争开展以来,共打掉涉黑组织249个,恶势力犯罪集团1486个,抓获犯罪嫌疑人2.2万名,有力地巩固了专项斗争成果。

依法严厉打击群众反映强烈的突出违法犯罪。“今年3月,公安部会同相关部门在全国范围内组织开展为

期一年的打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动。截至目前,共破获拐卖妇女儿童案件906起,找回历年失踪被拐妇女儿童1198名,抓获拐卖犯罪嫌疑人1069人。”公安部刑事侦查局局长刘忠义介绍。

据介绍,2021年我国八类主要刑事犯罪立案数比2012年下降64.4%,全国现行命案破案率达99%。我国长期处于全球命案发案率最低国家行列。

“自2018年以来,公安部连续5年组织全国公安机关开展‘净网’专项行动,针对侵犯公民个人信息、黑客攻击破坏、网络黑产、网络赌博、网络淫秽色情、网上虚假信息等重点危害网络秩序和人民权益的违法犯罪行为,出重拳、破案件、除团伙。”公安部网络安全保卫局局长王瑛玮介绍,专项行动

以来,共侦破各类网络犯罪案件25.5万起,抓获犯罪嫌疑人38.5万名。

过去十年,全国公安机关聚焦法治公安建设目标,持续深化执法规范化建设,推进公正文明规范执法。执法服务保障更加智能高效。公安机关全面完成了派出所等基层执法场所的办案区规范化设置,在市、县两级公安机关建设一站式执法办案管理中心,推行执法办案监督管理服务保障一体化运行模式。截至目前,共建成执法办案管理中心2994个,完成计划率达97.4%。同时,全面推行网上办案,依托信息化手段建立健全执法全流程记录制度,实现对执法活动的全过程留痕和可回溯管理。

执法能力水平取得显著成效。近年来,公安机关加强社会主义法治理念教育,组织开展执法培训,推行执法资格等级考试,不断提升民警的法治素养和运用法律的能力。截至目前,全国公安机关在职民警约有190余万人取得了基本级执法资格,6万人取得了高级执法资格。

截至目前 中国高速公路网络已连接约95%人口

本报北京7月25日电(记者严冰)记者从交通运输部25日举行的专题发布会上获悉,目前以国家高速公路为主体的高速公路网络已经覆盖了98.8%的城区人口20万以上城市及地级行政中心,连接了全国约88%的县级行政区和约95%的人口;普通国道基本覆盖县级及以上行政区和常年开通的边境口岸。

2013年出台的《国家公路网规划(2013年-2030年)》提出,到

2030年,中国国家公路网总规模约40万公里,其中,国家高速公路和普通国道总规模分别为13.6万公里和26.5万公里。

据介绍,目前国家高速公路和普通国道建设完成比例分别达到85%和96.5%,而今年印发的《国家公路网规划》提出,到2035年,中国国家公路网总规模约46.1万公里,其中国家高速公路约16.2万公里,普通国道约29.9万公里。

截至6月底 全国社保卡持卡人数达13.6亿人

本报北京7月25日电(记者李心萍)记者日前从人社部获悉,截至6月底,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为10.4亿人、2.33亿人、2.86亿人;全国社保卡持卡人数达13.6亿人,覆盖96.3%人口。目前,企业职工基本养老保险全国统筹正在稳步实施,制度运行平稳。

上半年,人社部门加大了全国

统筹调剂资金对基金困难省份支持力度,同步调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金水平,切实保障退休人员基本生活。同时,积极推动城乡居民养老保险应保尽保,上半年共为1600多万困难人员代缴城乡居民养老保险费,有17.2万符合条件的重点水域退捕渔民参加基本养老保险。

上半年 海关截获检疫性有害生物3.1万种次

本报北京7月25日电(记者任涛)海关总署25日发布的数据显示,2022年上半年,全国海关共截获检疫性有害生物173种,3.1万种次;境外预检淘汰不合格动物4.2万头,淘汰率21.16%;并首次从进境种苗中截获光滑拟毛刺线虫、波斯茎线虫。

数据显示,海关组织实施国门生物安全监测计划,上半年在口岸对144种动物疫病和701种有害生物实施监测。此外,通过开展“国门绿盾2022”行动,严格入境检疫,从旅客携带、寄递等渠道截获活体动植物2925批次,包括大黑弓背

蚊、爪哇短胸天牛、茨欧鼠尾草等多种外来物种。

针对高致病性禽流感、口蹄疫、非洲猪瘟发生国家和地区的动植物及其产品,海关共发布禁令公告15份,退回、销毁不合格农产品721批,涉及34个国家(地区),有效防范了疯牛病、非洲马瘟、高致病性禽流感、松材线虫、红火蚁、地中海实蝇、小麦矮腥黑穗病菌、番茄褐色皱果病毒、玉米褪绿斑纹病毒等重大动植物疫病和外来入侵物种通过口岸传入,保护了我国农林牧渔业生产安全、生态安全和人民身体健康。



两条途经蒙山的高速公路相继开通后,广西壮族自治区梧州市蒙山县近年来着手实施沿线村庄风貌改造提升工程,打造特色村庄景观带,助力乡村振兴。图为7月25日,该县文圩镇大明村村挂自然村村貌。黄胜林摄(人民视觉)



大瑞铁路大保段的开通结束了云南省保山市不通火车的历史,极大方便了沿线群众出行。图为近日一列保山至昆明的动车组列车穿过昆明城区,即将驶入昆明站。郑益摄(人民视觉)

(上接第一版)

不到9年时间,已有149个国家、32个国际组织同中国签署200多份合作文件,涵盖世界上三分之二的国家和三分之一的国际组织。一个个“世纪工程”“民生工程”“未来工程”为各国民众带来实实在在的福祉,一幅共同追求和平、发展、合作、共赢的壮美画卷在五大洲徐徐铺展……

“历史上从来没有谁尝试通过一系列政策的实施,在经济领域将那么多国家和大洲连接起来。”未来学家奈斯特比特夫在《世界新趋势》一书中发出感叹。塞尔维亚总统武契奇说,“一带一路”倡议从精神层面和物质层面将不同的国家、文化和人民连接在一起,这有助于促进世界稳定。日本前首相鸠山由纪夫认为,共建“一带一路”能够通过促进周边地区经济发展,防范纷争于未然……

“中国人民张开双臂欢迎各国人民搭乘中国发展的‘快车’、‘便车’。”“中国扩大高水平开放的决心不会变,中国开放的大门只会越开越大”,习近平总书记指出。

从高质量共建“一带一路”,到积极优化营商环境;从深化多双边和区域经贸合作、构建面向全球的高标准自贸区网络,到支持多边贸易体制、维护全球产业链供应链安全稳定开放……新时代中国致力于推进合作共赢开放体系建设,以中国的新发展为世界提供新机遇。

2018年11月,在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下,世界首个以进口为主题的国家级展会——中国国际进口博览会正式开幕,

首届进博会即吸引172个国家、地区和国际组织参会。4年来,无论遇到什么困难、多大挑战,进博会届届如约而至。

出席首届进博会,时任国际货币基金组织总裁拉加德曾以“三座桥”为喻,作出这样的评价:中国通过改革开放,建造通向世界之桥;通过向消费主导型经济转型,建造通向繁荣之桥;通过加强国际合作,尤其是贸易合作,建造通向未来之桥。

推动构建人类命运共同体,弘扬全人类共同价值——

“一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献不仅在于创造了多少物质,还在于提出了什么理念。”谈及习近平总书记提出的人类命运共同体等重要理念,时任希腊总统帕夫洛普洛斯说:“让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。”习近平总书记指出。

从2013年的莫斯科国际关系学院,到2015年的纽约联合国总部,再到2017年的日内瓦万国宫……习近平总书记一次次深入阐释人类命运共同体理念,向世界发出命运与共、携手同行的时代强音。构建人类命运共同体理念,多次写入联合国、上海合作组织等多边机制重要文件,已成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。

俄罗斯共产党中央委员会副主席德米特里·诺

新华社北京7月25日电 首届北京文化论坛7月25日在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并致辞,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义文化建设的重要论述,坚守文化建设的灵魂,坚定先进文化的方向,把北京文化论坛打造成建言文化发展、推动文化创新的一流平台,塑造为具有中国风韵、国际影响的文化品牌,更好推动全国文化中心建设,为建设社会主义文化强国作出新贡献。

黄坤明指出,党的十八大以来,我国文化建设取得历史性成就和历史性变革,彰显了新时代中国自信自强、守正创新的文化底色,焕发了中国人民团结奋斗、昂扬向上的精神风貌。新征程上开创文化发展新局面,要高擎思想火炬,以真理之光、信仰之光引领文化发展方向,巩固全党全国团结奋斗的共同思想基础。要坚定文化自信,做好保护与活化的大文章,以固本培元、守正创新焕发中华文化时代光彩。要坚持以人民为中心,推动文化高质量发展,以改革创新、激发活力满足人民精神文化需求。要深化文明对话,拉紧文化纽带,以交流互鉴、讲好故事展现中华文明形象。

中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇出席开幕式并致辞。

北京文化论坛以“传承·创新·互鉴”为主题,本届论坛由主论坛、四个分论坛及相关活动组成。

首届北京文化论坛在京举行 黄坤明出席开幕式并致辞

神舟十四号航天员乘组顺利进入问天实验舱

本报北京7月25日电(记者余建斌)据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于7月25日10时03分成功开启问天实验舱舱门,顺利进入问天实验舱。这是中国航天员首次在轨进入科学实验舱。后续,将按计划开展组合体姿态融合控制、小机械臂爬行和

大小臂组合测试等在轨工作,并利用问天舱气闸舱和小机械臂进行航天员出舱活动。

另据中国载人航天工程办公室消息,问天实验舱入轨后,顺利完成状态设置,于北京时间7月25日3时13分,成功对接于天和核心舱前向端口,整个交会对接过程历时约13小时。

国家药监局 应急附条件批准国产新冠肺炎治疗药物注册申请

新华社北京7月25日电(记者戴小河)国家药监局25日按照药品特别审批程序,应急附条件批准河南真实现物科技有限公司阿兹夫定片增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请。

该药物是我国自主研发的口服小分子新冠病毒肺炎治疗药物。2021年7月20日,国家药监局已附条件批准该药物与其他逆

转录酶抑制剂联合治疗高病毒载量的成年HIV-1感染者。此次为附条件批准新增适应症,用于治疗普通型新型冠状病毒肺炎成年患者。患者应在医师指导下严格按照说明书用药。

国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关工作,限期完成附条件的要求,及时提交后续研究结果。

外交部发言人: 固守冷战思维、热衷阵营对抗的老路是行不通的

新华社北京7月25日电(记者孙楠)针对德国外交部长贝尔伯克近日涉华消极言论,外交部发言人赵立坚25日在例行记者会上答问时表示,固守冷战思维、热衷阵营对抗的老路是行不通的,基于客观事实端正对华认知,才能准确把握双边关系互利共赢的主基调。

赵立坚表示,这位德国官员的表态都是典型的对华偏见。第一,中方一贯主张尊重各国主权和领土完整,始终坚持走和平发展道路。在和平与安全问题上,中国是记录最好的大国。中国从来没有主动挑起过一场战争,也从来没有侵犯过别国一寸领土,不对任何国家构成威胁。

第二,台湾问题是中国内政,任何外部势力无权干涉。中方坚持“和平统一、一国两制”的方针,任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚

定意志和强大能力,任何人胆敢挑战中国人民的底线,必将碰得头破血流。

第三,亚太安全与稳定不需要北约来搅乱,21世纪是多极化世界,不再是几个西方国家决定一切的时代。

第四,经济全球化和贸易自由化是时代潮流,中国是世界上120多个国家和地区的主要贸易伙伴,这是市场规律和企业选择共同作用的结果。所谓的“民主”和“价值观”也无法违背自由市场经济规律。

“我想提醒个别西方政客,固守冷战思维、热衷阵营对抗的老路是行不通的,只会跌入自己挖的陷阱。”赵立坚说,只有秉持国际关系准则,从历史和现实中汲取教训,基于客观事实端正对华认知,才能准确把握双边关系互利共赢的主基调,共同维护世界和平与安全。

维科夫表示,人类命运共同体理念是国际关系领域具有潜力的新主张,“旨在构建新的关系模式,将各国及其人民的利益纳入考量”。联合国秘书长古特雷斯评价:“中国已成为多边主义的最重要支柱和促进世界和平与发展不可或缺、值得信赖的重要力量。”哈佛大学费正清中国研究中心研究员罗斯·特里尔认为,人类命运共同体理念展现了中国对同世界各国关系长远发展的战略考量,给国际格局新秩序的建立带来新动力。

从共商共建共享的全球治理观到平等、互鉴、对话、包容的文明观,从全人类共同价值到全球发展倡议、全球安全倡议……一个个带有鲜明中国印记的理念、倡议、方案,为解决人类面临的种种难题提供思想指引、注入行动力量。

法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔认为,构建人类命运共同体理念是“人类历史上最重要的哲学思想之一”。美国社会学家伊曼纽尔·沃勒斯坦在《现代世界体系》中文版序言中这样写道:“占人类四分之一的中国人民,将会在决定人类共同命运的历史进程中起重大作用。”

拥抱世界,才能拥抱明天;携手共进,才能行稳致远。面向中国未来发展,面向人类未来发展,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国共产党将带领新时代中国,始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,努力为人人类文明进步和世界和平发展作出新的更大贡献。

(新华社北京7月25日电 记者郝薇薇、刘华、杨依军,参与记者:韩墨、韩梁、郑汉根)